

Волейбол

Визит к соседям

На этой неделе мужская команда «Магнитка-Университет», выступающая в высшей лиге «А», проведёт матчи пятого тура чемпионата России.

В Стерлитамаке, во втором по численности населения городе Республики Башкортостан, магнитогорские волейболисты по два раза сыграют с местным «Тарханом» и оренбургским «Нефтяником». С хозяевами наши волейболисты встретятся 17 и 19 января, с оренбуржцами – 16 и 18 января.

«Магнитка-Университет» – дебютант высшей лиги «А» – сейчас занимает седьмое место (всего во втором дивизионе национального чемпионата выступают восемнадцать клубов). В шестнадцати предыдущих матчах магнитогорцы набрали 27 очков, одержав девять побед (одну из них на тайбрейке) и потерпев семь поражений. Соотношение выигранных и проигранных партий – 32:25. Один из соперников, с которыми наша команда сыграет на этой неделе во втором по численности городе соседнего региона, занимает пятое место – это «Нефтяник» из Оренбурга, в активе которого 35 очков после четырнадцати встреч. «Тархан» из Стерлитамака в данный момент располагается на тринадцатой строчке таблицы – пятнадцать очков после четырнадцати матчей.

Поединки шестого тура высшей лиги «А» «Магнитка-Университет» проведёт на домашнем паркете. С 6 по 9 февраля во Дворце спорта имени И. Х. Ромазана пройдёт мини-турнир с участием четырёх клубов. В его рамках наши волейболисты встретятся по два раза с екатеринбургским клубом «Локомотив-Изумруд» и командой «Тюмень». Сыграет в нашем городе и лидер турнира челябинское «Динамо», которое тоже проведёт по два матча с «Локомотивом-Изумруд» и «Тюменью». Челябинцы пока выиграли все шестнадцать проведённых в этом чемпионате встреч, правда, три из них – на тайбрейке. В активе динамовцев в данный момент 45 очков.

Лыжи

Гонка в Рождество

Новый соревновательный год магнитогорские лыжники по традиции открыли Рождественской гонкой, состоявшейся в Экологическом парке. Вновь городские соревнования получились открытыми, потому что в праздничный день на них приехали спортсмены-любители из близлежащих городов и районов Челябинской области и Республики Башкортостан.

Среди женщин на десятикилометровой дистанции ожидаемо победила Елена Мицан со временем 34 минуты 3 секунды. В другой возрастной группе первенствовала Светлана Бабичева – 37 минут 2 секунды.

Среди мужчин на пятнадцатикилометровой дистанции лучшее время показал Евгений Ткачёв – 44 минуты 42 секунды. Он победил в возрастной группе 30–39 лет. Всего одну секунду уступил абсолютному победителю Артём Абдулманов из города Учалы, который первенствовал среди лыжников 40–49 лет. В самой молодой возрастной группе (18–29 лет) первое место занял Нур Каримов из Абзелиловского района Башкортостана. Ещё один лыжник из соседней республики победил в соревнованиях 50–59-летних спортсменов – Вадим Факеев из Белорецка.

Ветераны соревновались на десятикилометровой дистанции. Сергей Гусев первенствовал с возрастной группой 60–69 лет. Среди лыжников от 70 лет и старше победил Вячеслав Лопухов из Белорецка.

В рамках традиционной Рождественской гонки прошли и соревнования среди воспитанников спортшкол, в которых тоже участвовали гости из ближайших городов и районов Челябинской области и Республики Башкортостан. Самые старшие из юных участников боролись за победу на дистанции пять километров – первые места заняли Дамир Ахмадеев и Ульяна Трапезникова. На «трёшке» победили Анжелика Воропаева, Ксения Рогова, Дмитрий Ефимов и Илья Максимов. На дистанции 1,6 км первые места заняли Анастасия Рудых и Владислав Бажуров, 1 км – Виктория Воропаева и Максим Герасименко.

Шахматы

Пришло время финала

В минувшие выходные в клубе «Белая ладья» стартовал финал чемпионата города по классическим шахматам. В соревнованиях принимают участие 41 человек, среди которых десять представительниц прекрасного пола.

Напомним, в прошлом году уверенную победу в аналогичном турнире одержал мастер ФИДЕ Дмитрий Морозов. В девяти партиях он набрал восемь с половиной очков. Эта победа стала пятнадцатой для Дмитрия в финалах чемпионата города по классике. Второе место, набрав 7,5 очка из девяти возможных, занял Дмитрий Бабошкин. Третьим стал ветеран магнитогорских шахмат Николай Лапшин. Его итоговый результат – семь очков. Все прошлогодние лауреаты принимают участие и в нынешнем турнире.

Поколение пехт



Юношеская сборная России по хоккею

© ИИХФ

С флагом и гимном

Российская команда – полноправный участник зимней юношеской Олимпиады

Магнитогорские хоккеисты Сергей Иванов и Илья Квочко вошли в состав сборной России для участия в III зимних юношеских Олимпийских играх, которые сейчас проходят в Швейцарии и Франции.

На этих соревнованиях сборная России является полноправным участником – вне зависимости от результатов обжалования в спортивном арбитражном суде в Лозанне (CAS) Российским антидопинговым агентством (РУСАДА) решения исполкома Всемирного антидопингового агентства (англ. World Anti-Doping Agency – WADA) о четырёхлетней дисквалификации российских спортсменов.

Церемония открытия зимних юношеских Олимпийских игр 2020 года состоялась в прошлый четверг. На следующий день начались соревнования, в которых принимают участие почти две тысячи спортсменов в возрасте от пятнадцати до восемнадцати лет. Всего будет разыгран 81 комплект медалей в шестнадцати видах спорта – биатлоне, бобслее, кёрлинге, хоккее с шайбой, санном спорте, фигурном катании, конькобежном спорте, шорт-треке, скелетоне, фристайле, горных лыжах, прыжках с трамплина, лыжных гонках,

ски-альпинизме, лыжном двоеборье и сноуборде.

Столицей Игр считается швейцарская Лозанна, хотя соревнования проходят в общей сложности в восьми городах и даже в соседней Франции.

Местом проведения церемонии открытия, турниров по хоккею, фигурному катанию и шорт-треку стала Vaudoise Arena в Лозанне, построенная специально к юношеской Олимпиаде. Здесь же в мае пройдут матчи взрослого чемпионата мира 2020 года по хоккею.

Юношеский олимпийский хоккейный турнир стартует в Лозанне 18 января. В нём примут участие шесть команд. Сначала они сыграют в двух группах, из которых по две лучшие сборные продолжат борьбу за медали в полуфинале. 22 января состоится матч за третье место и финал.

Российская команда, укомплектованная хоккеистами 2004 года рождения, первый матч юношеского олимпийского турнира в Лозанне проведёт с канадцами 18 января. Через два дня наши ребята сыграют с датчанами. В другом трио на групповом раунде две путёвки

в полуфинал разыграют команды США, Финляндии и Швейцарии.

Пока россияне не побеждали в хоккейных турнирах юношеских Олимпийских игр. В 2012 году, на первых подобных соревнованиях, наша команда стала серебряным призёром, уступив в финале финнам в серии буллитов (1:2), спустя четыре года завоевала бронзовые медали (чемпионами тогда стали американцы). Бронзовым призёром юношеского турнира Олимпийских игр 2016 года стал магнитогорский защитник Глеб Бабинцев.

Голкипер «Металлурга-2004» Сергей Иванов и форвард Илья Квочко в этом сезоне постоянно приглашаются в юношескую сборную России (U16), самую молодую в вертикали национальных хоккейных команд. В её составе магнитогорские хоккеисты стали победителями двух международных турниров – соревнований, организованных академией хоккейного клуба Red Bull Salzburg в Австрии, и Кубка белорусского президентского спортивного клуба в Минске. Также они приняли участие в четырёх товарищеских матчах с младшей юношеской сборной Чехии. Пока в этом сезоне самая младшая по возрасту российская национальная команда выиграла все международные матчи, в которых принимала участие. Но на турнире в Лозанне она сыграет с более сильными соперниками, чем те, с которыми встречалась прежде.

В данный момент эта сборная завершает учебно-тренировочный сбор в подмосковном Новогорске. 16 января она отправится в Швейцарию для участия в хоккейном турнире III зимних юношеских Олимпийских игр.

Владислав Рыбаченко

Признание

Малкин – в сборной десятилетия

Лучший воспитанник магнитогорской хоккейной школы Евгений Малкин, с 2006 года выступающий в заокеанской Национальной хоккейной лиге в американском клубе «Питтсбург Пингвинз», включён в символическую сборную десятилетия по версии Международной федерации хоккея (англ. International Ice Hockey Federation), сообщается на сайте ИИХФ.



Евгений Малкин

Напомним, Малкин с 2010 по 2019 год в составе сборной России по два раза становился чемпионом мира (в 2012 и 2014 годах) и серебряным призёром (2010, 2015) мирового хоккейного форума, а также завоевал бронзу (2019). Причём в 2012 году Евгений произвёл настоящий фурор на чемпионате мира, не только завоевав золотую медаль в форме национальной команды,

но и собрав практически весь «урожай» индивидуальных наград. Тогда воспитанник магнитогорской хоккейной школы был признан самым ценным игроком мирового форума, лучшим нападающим, вошёл в символическую сборную, а также стал самым полезным хоккеистом турнира (плюс 16 за 10 матчей!) и лучшим бомбардиром, набрав 19 (11+8) очков по системе «гол плюс пас». Именно в тот год президент ХК «Металлург», председатель совета директоров Магнитогорского металлургического комбината Виктор Рашников на одной из пресс-конференций, отвечая на хоккейный вопрос, воскликнул: «Уже ради одного Малкина стоило вкладывать средства в развитие хоккея в городе!»

Через четыре месяца после триумфа на чемпионате мира Малкин вернулся в родной клуб и сыграл в регулярном чемпионате Континентальной хоккейной лиги за «Металлург». Тогдашнее название магнитогорское звено, получившее название «ММК» (Сергей Мозякин – Евгений Малкин – Николай Кулёмин), до сих пор считают лучшим в истории КХЛ. Эта тройка забила в регулярном

чемпионате-2012–2013 72 шайбы и стала самым результативным в лиге, хотя задолго до финиша сезона, когда локаут в заокеанской НХЛ завершился, Малкин и Кулёмин вернулись в свои североамериканские клубы.

Правда, Евгению так и не удалось завоевать в составе сборной России хотя бы одну олимпийскую медаль. За последнее десятилетие он был участником двух зимних Игр – в 2010 и 2014 годах, когда наша команда выбывала из борьбы за награды в четвертьфинале. Участвовал Малкин и в Белой Олимпиаде 2006 года, где российские хоккеисты заняли четвёртое место.

Также в символическую сборную десятилетия по версии ИИХФ включены финский голкипер Пекка Ринне («Нэшвилл Предаторз»), канадские защитники Дрю Даути («Лос-Анджелес Кингз») и Ши Уэбер («Монреаль Канадиенс»), а также нападающие партнёр Малкина по клубу канадец Сидни Кросби («Питтсбург Пингвинз») и швед Вильям Нюландер («Торонто Мэйпл Ливз»). Таким образом, Евгений Малкин стал единственным российским хоккеистом, вошедшим в «дрим-тим» десятилетия.